

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета направлена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА  
ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

## СКОРОСТНИКАМ — ПОДДЕРЖКУ

Соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС вступило в новый этап. На всех шахтах объединения «Прокопьевскуголь» начался двухмесячник высокопроизводительного труда проходческих бригад. После длительного отставания в октябре горняки объединения прошли сверх плана 2500 метров подготовительных выработок.

Лишь шахты «Красный углекоп» и «Прокопьевская» не справились с государственным планом. Из 25 бригад, работающих с повышенной нагрузкой, 21 успешно справляется с заданием и имеет на своем счету 14000 метров выработок сверх плана. Четыре бригады не справляются с заданием и задолжали 1898 метров выработок.

В октябре бригады В. Е. Орлова с шахты «Красный углекоп» и В. Н. Ха-

вал должный спрос с исполнителей. Только этим можно объяснить тот факт, что когда бригада Мастийкина с участка № 3 в ноябре давался наряд на восстановление нарушенного взрывными работами крепления в забое, бригада ничего не делала. Даже отметка о выполненной работе в книге нарядов отсутствовала.

В оставшееся до конца года время необходимо максимально использовать все возможности для воссоздания очистного фронта. С ноября в соревнование за высокопроизводительный труд в период двухмесячника подключились бригады по монтажу щитов, гибких перекрытий, секций механизиро-

ванных комплексов, экскаваторные бригады, занятые на вскрыших работах. Необходимо организовать ежесуточный показ работы бригад, подведение итогов работы, отчеты на штабах.

В ноябре встала на трудовую вахту бригада Н. А. Власова с шахты имени Калинина. Горняки решили пройти не менее 500 метров подэтажных штреков с помощью комбайна 4ПУ, в декабре готовится скоростная проходка по породе в бригадах А. Н. Надрышина и В. Ф. Алехина.

А. ЛЕБЕДЕВ,  
зам. технического  
директора объединения.

### СВОДКА

работы подготовительных бригад, соревнующихся за «высокие скорости и качество проходки».

В первой колонке — названия шахт и фамилии бригадиров, во второй — фактически пройдено с нача-

№ 223 (13110)

ЧЕТВЕРГ.

20

ноября  
1980 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

## ДОСРОЧНО!

Коллектив РСУ «Зеленстрой» досрочно завершил план десятой пятилетки.

Этот успех достигнут благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, в авангарде которого — бригада-инициатор, руководимая А. П. Колгановой.

За годы пятилетки «Зеленстрой» высадил 55 тысяч деревьев, 100 тысяч кустарников и кустов, вырастил свыше миллиона штук цветов.

Н. ЧМЫХАЛО,  
начальник РСУ  
«Зеленстрой».

### У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

## Успех «Тайбинки»

Горняки шахты «Тайбинская» залешили выполнение юбилейной десятой пятилетки. Государству отгружено 4 миллиона 335 тысяч тонн угля, в том числе 2730 тысяч тонн — коксующегося. За годы пятилетки производительность труда на шахте возросла на 9 процентов, получен 1 миллион 600 тысяч рублей сверхплановой прибыли. До конца года тайбинцы выдадут на гора еще 140 тысяч тонн угля, а к дню открытия XXVI съезда КПСС — еще пять тысяч тонн дополнительного топлива.

## Вручены Хрустальные кубки

Кубки территориаль-

## Брустые хрустальные кубки

Кубки территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности и редакции городской газеты «В бой за уголь» вручены победителям социалистического соревнования по итогам работы за третий квартал среди горнодобывающих коллективов объединения «Прокопьевскуголь». Обладателями хрустальных кубков стали бригады О. В. Бондаря с шахты «Дальние горы» и Н. Г. Хаялиева с шахты имени В. В. Вахрушева.

## СВОДКА

работы подготовительных бригад, соревнующихся за высокие скорости и качество проходки.

В первой колонке — названия шахт и фамилии бригадиров, во второй — фактически пройдено с начала года, в третьей — плюс или минус к заданию (в метрах).

«Коксовая»		
Хамицкий В. Н.	1649	— 269
Безгодов В. И.	985	+ 293
Шелудько П. А.	2721	+ 53
«Центральная»		
Дунаев Ю. Б.	3477	+ 977
Мешков В. П.	5292	+ 1042
«Ноградская»		
Смирнов Н. Н.	2813	+ 1313
Фатхиев Ф. А.	2420	+ 338
«Красный углекоп»		
Орлов В. Е.	1143	— 525
Диенов Н. С.	526	+ 26
«Зенковская»		
Аксенов В. Н.	1906	+ 116
Александров Ю. А.	2393	+ 769
«Северный Маганак»		
Брагин В. А.	2658	+ 1658
имени Ворошилова		
Маюровиков В. И.	930	+ 330
Харьков Н. С.	3443	+ 111
имени Дзержинского		
Соловьев Л. С.	9925	+ 2425
Черномырдин В. Я.	4443	+ 1443
имени Калинина		
Алехин В. Ф.	3125	+ 458
Надрышин А. Н.	2055	— 27
Власов Н. А.	2487	+ 319
«Зимника»		
Коновалов С. В.	1709	+ 41
Каменев В. И.	4355	+ 187
Пасынков Г. И.	591	- 1077
«Прокопьевская»		
Кашевский А. В.	2042	+ 210
Кравчук В. С.	1860	+ 192
Иванов Л. П.	3871	+ 1703

## С телеграфной ленты ТАСС

**ЖЕНЕВА.** Здесь завершился начавшийся 17 октября первый раунд советско-американских переговоров по вопросам ограничения ядерных вооружений в Европе. Обсуждение этих вопросов, проходившее в деловой атмосфере, привело к лучшему пониманию сторонами позиций друг друга. Дата возобновления переговоров в будущем году будет определена позднее.

**КАБУЛ.** Как сообщает агентство Бахтар, силы безопасности Афганистана при активном содействии

населения ликвидировали вооруженную банду в провинции Бадахшан на северо-востоке страны. Банда терроризировала мирных жителей, занималась подрывной деятельностью против завоеваний апарельской революции. У преступников изъято значительное количество оружия иностранного производства, боеприпасы.

**ОТТАВА.** Канадское правительство сняло все ограничения, введенные ранее под национальной администрацией США на поставки зерна в Советский Союз.

Союз. Это решение принято в соответствии с заявлением федерального правительства о том, что Канада будет проводить свою традиционную политику в отношении поставок зерна в СССР.

**КАНБЕРРА.** Бастуют 45 тысяч государственных служащих крупнейшего штата Австралии — Нового Южного Уэльса. Они выступают против намерения правительства штата провести через парламент закон, ущемляющий права ассоциации профсоюзов государственных служащих.

## Труд школьников

Более ста учащихся из межшкольного учебно-производственного комбината работают токарями на заводе «Гормаш». Под руководством опытного мастера производственного обучения И. Н. Хрипушки на юные токари выпускают продукцию для завода. Школьники довольны своей работой, ведь для них это первое настоящее приобщение к труду.

## Шахтёрский характер

Несколько месяцев назад на шахту «Ноградская» пришла правительственный телеграмма, адресованная бригадиру застройщиков Н. А. Ефимову. Министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко поздравлял Николая Афанасьевича с присвоением ему почетного звания «Заслуженный шахтер РСФСР».

Эта приятная весть никого в коллективе не удивила. Именитого горняка хорошо знает каждый. Уже третий десяток лет работает Н. А. Ефимов на «Ноградской». И как работает! В его трудовой книжке тесно от записей, отмечающих высокие производственные достижения. Среди них — о правительственные наградах — ордена Октябрьской Революции и Грудового Красного Знамени.

Многие нити связывают Николая Афанасьевича с шахтой, которая давно стала для него родной. Здесь он получил горнячую профессию и овладел мастерством добычи угля. Здесь его приняли в члены Коммунистической партии, воспитали в нем умение преодолевать трудности и волю к победе, развили организаторские способности. С 1961 года возглавляет Н. А. Ефимов бригаду, которая и сегодня является на шахте, да и в городе одной из лучших.

**Е. РОБИН,**  
рабочник шахты  
«Ноградская».

На снимке: делегат городской партийной конференции Н. А. Ефимов.

Фото А. РАВИЛОВА.

**ОЧЕТНО-выборные партийные собрания и конференции проходят в завершающем году десятой пятилетки, и речь на них в первую очередь, идет о том, как выполняются решения XXV съезда КПСС о дальнейшем совершенствовании руководства народным хозяйством, повышении экономической эффективности общественного производства, улучшении идеально-воспитательной работы в масах.**

Как отмечалось в отчетном докладе первого секретаря Центрального райкома партии Н. С. Шубина, за время, минувшее с прошлой отчетно-выборной конференцией, предприятия района увеличили объем производства. В нынешнем году, например, выпуск промышленной продукции составит 287,3 миллиона рублей — на 14 миллионов больше, чем в 1975 году.

В сложных горногеологических условиях с начала пятилетки добыто 14,6 миллиона тонн угля, в том числе 12,4 миллиона тонн коксующегося. На 4 километра больше плана пройдено горных выработок. Обогатительные фабрики выпустили 20 миллионов тонн концентратов. Устойчиво работают предприятия пищевой промышленности района, они произвели и реализовали дополнительно к заданию продукции более чем на 5 миллионов рублей.

Выросли темпы капитального строительства. Только в прошлом году строй управления района освоили 71 миллион рублей капитальных вложений по всем источникам финансирования. Сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 14 тысяч квадратных метров, а также головные

все партийные организации проявляют должную настойчивость в их реализации. Не всегда добиваются они нужной отдачи и в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, в воспитании сознательного и ответственного отношения каждого к своим обязанностям.

Организаторская работа партии ведется в тесном контакте с ее идеологической деятельностью. Ибо только осознанное восприятие трудовых обязанностей, понимание поставленных задач, гражданской значимости своего труда может обеспечить успех любого плана. Вот почему в решениях XXV съезда отводится такое большое внимание комплексному подхо-

коференции о том, как действует в поселке общественный совет микрорайона. Его мероприятия рассчитаны на самые различные категории людей: молодежь, пенсионеров, домохозяек и подростков.

Хорошо был организован, например, интернациональный вечер, посвященный жизни и творчеству украинского поэта Т. Г. Шевченко. Запомнились жителям поселка, трудящимся шахты и информационные конференции. Встречи с руководителями района и предприятия принесли удовлетворение обеим сторонам: слушатели выяснили все интересующие их вопросы, а для руководителей такие конференции предполагают возможность лучше изучить обществен-

коэффициент полезного действия.

А именно в этом направлении — глубокого и всестороннего анализа идеологической работы — и должен был идти разговор на таком ответственном партийном собрании.

Одно из передовых предприятий района — механический завод. За победы в социалистическом соревновании его коллектива в течение 10-й пятилетки тринацать раз завоевывал переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Неоднократно ему присуждались призовые места во всесоюзном соревновании. За досрочное выполнение плана экономического и социального развития 1979 года заводу вручено пе-

сающихся вопросов идеологической работы партийных организаций. Это отметила и Е. П. Шмакова:

— На конференции, к сожалению, не прозвучало тревоги по поводу недостаточной борьбы коммунистов с такой, например, серьезной нравственной болезнью, как пьянство. Между тем за ним — производственные потери, судьбы семей, а главное — детей. Такой факт, как увеличение в районе правонарушений среди несовершеннолетних, не может никого оставить равнодушным.

Говоря о промахах в идеологической, политиковоспитательной работе, Е. П. Шмакова указала на одну из их причин — принужденный спрос пар-

лодежь глубоко восприняла социально-политические задачи нашего государства как свои собственные.

К сожалению, встречаются еще рецидивы мещанства, мелкобуржуазной психологии в среде подростков. Причины таких рецидивов кроются не в росте материального благосостояния людей, а в том, что мы недостаточно занимаемся формированием у молодого человека общественных интересов и потребностей, борьбой с иждивенческими настроениями. А они в абсолютном большинстве исходят от взрослых, в частности — семьи. Нра в ственность формирует прежде всего тот тип семьи, для которой характерен именно низкий уровень общественных интересов, погоня за материальным обогащением.

— Вот что доказал анкетный опрос учащихся школы, — рассказала А. М. Карпова. — Мы предложили им один вопрос: «Что бы ты сделал, если бы выиграл большую сумму денег?». По ответам нетрудно определить нравственный уклад семейств: мещанской, честолюбивой, высоконравственной. Судите сами:

— Купил бы машину, часть отдал родителям, положил на сберкнижку, — ответил один.

— Отдал бы на постройку Дворца спорта, назвав его своим именем.

— Отдал бы на олимпийские игры.

— На постройку школы.

— На благоустройство нашего города.

Нашим детям продолжать дело старших поколений. Долг учителей, родителей, общественности — сделать все от нас зависящее, сказала А. М. Карпова, чтобы они выросли достойными гражда-

# ЧЕЛОВЕК — ТВОРЕЦ ВСЕХ УСПЕХОВ

С ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

ду к постановке в него дела воспитания: идеально-политического, трудового и нравственного.

Идеологические работники, какую бы общественную должность они ни занимали, — страстные пропагандисты и агитаторы партии. Убедительным итогом их деятельности является трудовой энтузиазм участников социалистического соревнования в честь знаменательных дат.

Особый политический подъем сопутствовал соревнованию, посвященному 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. К юбилею Ильича 48 кол-

лективов внесли свое мнение, настроение и запросы людей.

Важное место в идеологической работе отводится политическому просвещению. Как видно из доклада, в районе только в системе партийного образования занятия ведут 306 коммунистов, подавляющее большинство из которых (90 процентов) имеют высшее образование. Почти все они работают по личным творческим планам.

В полтора раза по сравнению с прошлым отчетным периодом выросло число массовых мероприятий. Сейчас в течение года читается до

переходящее Красное знамя обкома КПСС, обсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

Несомненно, за всеми этими достижениями — большая организаторская и воспитательная партийная работа. Тем не менее секретарь партбюро Ю. М. Новиков, признав, что «совершенствование идеологической работы является одним из важных резервов улучшения работы коллектива», ничего не сказал, как коммунисты предприятия решают эту задачу.

Так же не многословна по поводу партийного влияния на постановку дела воспитания трудящихся до

тих комитетов и бюро к тем, кто отвечает за эту работу. Нужно, отметила она, предъявлять более строгие требования к гражданским и политическим качествам руководителей предприятий, которые должны являть собой пример партийности и высокой нравственности.

В связи с этим непонятным кажется, почему в отчетном докладе лишь вскользь было сказано, что директор многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания Г. Д. Караваева устранилась от обязанностей пропагандиста.

ний по всем источникам финансирования. Сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 14 тысяч квадратных метров, а также головные сооружения гидроузла, благодаря чему прокопчане получили дополнительно 40 тысяч кубометров воды.

Коллективы трех предприятий района, десяти цехов и участков, 77 бригад, две тысячи трудающихся досрочно завершили пятилетние планы и успешно трудятся в счет 1981 года.

Все более массовый характер приобретает предсъездовское социалистическое соревнование. Его возглавили коммунисты, вожаки бригад Н. А. Ефимов с шахты «Ноградская», Я. Г. Слуцкий из Тырганского стroy управления, М. И. Ничипуренко с завода «Электромашина», многие другие. Все это — итог кропотливой, целенаправленной работы партийных организаций, ведущей роли коммунистов на всех участках хозяйственной деятельности и общественной жизни района.

Вместе с тем, отметил локладчик, темпы роста производства промышленной продукции за годы пятилетки оказались ниже контрольных цифр, а число коллективов, неправляющихся с государственным планом, все еще велико. Особенно напряженно работали предприятия угольной промышленности, которые с начала пятилетки накопили долг свыше 600 тысяч тонн.

Среди многочисленных причин невыполнения намеченного особое место занимают факты неоперативного решения хозяйственными руководителями вопросов обеспечения производства сырьем, материалами, технологическим оборудованием, а также низкий уровень организации труда. Эти проблемы обсуждаются не первый год, однако не

Особый политический подъем сопутствовал соревнованию, посвященному 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. К юбилею Ильча 48 коллективов цехов, участков, смен и бригад района, 500 трудающихся выполнили обязательства, завершив к 22 апреля свои пятилетние задания. Только на шахте «Ноградская», как доложил конференции секретарь парткома В. В. Заярный, за высокие производственные достижения в соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина 46 передовиков предприятия награждены Почетными Ленинскими медалями.

С полным основанием можно занести в актив идеологических работников и широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Их призвание слово вызвало новый трудовой порыв, стремление участников этого соревнования еще раз подтвердить свое единство с партией конкретными делами.

— Все производственные коллективы нашего предприятия, — заявил делегат конференции мастер-взрывник В. И. Кирилов с шахты «Красногорская», — приняли повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии. Сегодня у нас на сверхплановом счету более 25 тысяч тонн угля.

О готовности своих коллективов встретить предстоящий партийный съезд высокими трудовыми достижениями говорили многие другие делегаты конференции.

Районная партийная организация использует самые различные формы идеино-политической работы, не только в трудовых коллективах, но и среди населения по месту жительства. Делегат шахты «Северный Магнит» бурмашинист М. М. Смирнов рассказал участникам

В полтора раза по сравнению с прошлым отчетным периодом выросло число массовых мероприятий. Сейчас в течение года читается до 15 тысяч лекций. Стали регулярными единые политдни, на которых за год присутствует примерно 20 тысяч человек. В районе действует клуб докладчиков, на предприятиях и в организациях — 700 политинформаторов, 2,5 тысячи агитаторов по месту жительства и 860 на производстве.

Многие из этого большого отряда идеологических работников относятся к порученному делу со всей ответственностью, вкладывая в него душу и сердце. Имена лучших из лучших: Н. Р. Корниенко (механический завод), Е. Б. Нововейского (ПЦПУ), Н. З. Самохвалова (шахта «Ноградская»), Т. С. Голиковой (ШСУ № 3) и других — были названы в отчетном докладе.

Однако об итогах идеологической, политико-воспитательной работы сегодня судят не по количеству пропагандистов, политинформаторов или лекторов, не по числу проведенных мероприятий, а по их эффективности. И тот факт, что в районе продолжают оставаться бичом производства прогулы, пьянство, бывают еще случаи нарушения правового и общественного порядка, говорит об уровне этой эффективности.

— Сегодня нам назвали впечатляющие цифры, свидетельствующие о том, что в районе немало делается для улучшения идеологической работы, — сказала выступившая на конференции Е. П. Шмакова, заведующая отделом пропаганды и агитации обкома КПСС. — Сотни пропагандистов и агитаторов, тысячи лекций и слушателей. К сожалению, мы ничего не услышали о том, каков их

приятие решают эту задачу.

Так же не многословна по поводу партийного влияния на постановку дела воспитания трудающихя была и секретарь парткома погрузочно-транспортного управления Ю. П. Краснова. Судя по ее выступлению, комитет привлекает «большой актив для проверки деятельности администрации, осуществляется контроль за выполнением принятых решений» и это «позволяет воспитывать у трудающихся активную жизненную позицию, прививать чувство причастности к управлению производством, мобилизовывать их на выполнение планов и обязательств».

Однако сама же Ю. П. Краснова отметила, что даже «не все члены комиссии по контролю за деятельностью администрации принимают активное участие в ее работе, иногда проверки носят формальный характер, вопросы решаются поверхностно». Казалось бы, самое время проанализировать работу партийной организации в воспитании «большого актива» и «причастности трудающихся к управлению производством». Но выступавшая ограничилась коротким заверением:

— Над устранением этих недостатков партком работает в настоящее время.

Работает пока, надо сказать, без видимых успехов. Об этом красноречиво свидетельствуют факты. С начала пятилетки предприятие допустило полгода отгрузке угля в 260 тысяч тонн. Не выполнен основной показатель — общий оборот вагонов. Убытки из-за брака в работе только в нынешнем году составили 3300 рублей. По вине прогульщиков потеряно 229 человеко-дней.

К простой констатации фактов был сведен и ряд других выступлений, ка-

что директор многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания Г. Д. Каравея устранилась от обязанностей пропагандиста.

— Налицо, — сказала Е. П. Шмакова, — невыполнение партийного поручения. Но, кроме того, в райком КПСС поступил ряд писем по поводу грубости, злоупотребления служебным положением Г. Д. Каравеевой, и ему пришло рассмотреть этот вопрос на заседании бюро. А нужно ли было доводить дело до такого финиша? Разве неясно было раньше, что руководитель, пренебрегающий интересами людей, не отвечает своему назначению.

Пора райкому партии обратить внимание на тот факт, что управляющий трестом «Прокопьевскуглестрой» Ю. П. Волков и его заместитель Г. П. Елесин систематически устраняются от выступлений перед трудающимися и населением, то есть не желают встречаться с людьми. Нужно, пока не поздно, напомнить таким руководителям о выполнении их партийного долга.

О проблемах нравственного воспитания подрастающего поколения, об ответственности взрослых за формирование личности подростка глубоко и взволнованно говорила А. М. Карпова — заслуженный учитель школы РСФСР, директор школы № 1.

— Нередко в отношении нашим ребятам кое-кто из старших оказывается в роли обывателя, способного лишь возмущаться по поводу их не-воспитанности. Такие люди считают, что этой большой кропотливой работой должны заниматься специальные органы, школа, общество — только не они.

Старшее поколение — учителя, родители, каждый взрослый человек в ответе за то, чтобы мо-

лений. Долг учителей, родителей, общественности — сделать все от нас зависящее, сказала А. М. Карпова, чтобы они выросли достойными гражданами своей Родины.

Особо важное значение в становлении личности имеет трудовое воспитание. Его совершенствование во многом способствует совместная работа школы и шефствующего предприятия. Однако последние зачастую ограничиваются материальным вкладом в эту работу. Дело, конечно, тоже немаловажное. Но сегодня на смену такой традиции должны прийти разработки и осуществление комплексных программ социально-педагогического сотрудничества школ и производственных коллективов. Такие программы, кроме материальной помощи, предполагают более активное участие шефов в совершенствовании трудового и нравственного воспитания школьников, а также — в профессиональной ориентации.

Все лучшие моральные качества человека воспитываются в коллективе и через коллектив. Уважение к труду и людям труда, умение поставить общие интересы выше личных, склонность к поступкам бескорыстным и благородным, способность проявить нетерпимость к недостаткам и активно воздействовать на их устранение, гражданское мужество и политическая зрелость — все эти душевные богатства юный и взрослый человек обретает в труде, учебе, общении с людьми. Вот почему пристальное внимание партии к проблемам коммунистического воспитания как основе успехов всего коммунистического строительства требует постоянного совершенствования идеологической работы, достижения ее наилучших практических результатов.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

# ОПАЛЬНЫЙ МЕТОД

(РЕЙД ГАЗЕТ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА», «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» И «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» ТРЕСТА «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОИ» № 2)

Два с половиной года назад, после принятия программы ускоренного социально-экономического развития, Прокопьевск и Киселевск были объявлены областной ударной комсомольской стройкой. Строительство во всех объектов социально-культурного назначения было поручено тресту «Кузбассгражданстрой» № 2. И еще раз за этот период такой «кит» стройиндустрии Кузбасса не справился с заданием по вводу жилья и других объектов.

Иное мнение — самих монтажников. Вот что сказал редакторской бригаде звеньевой бригады А. Кулагина Владимир Помыкин:

— Любой из нас поднимет обе руки за монтаж с колес. В конце прошлого года наша бригада строила здание методом дом № 17. Тогда его монтаж мы сократили почти на месяц. Работали без обычной нервотрепки. Так что, считаю, он выгоден и нам и тресту... Смотреть, видно, надо с другой стороны — не хотят возиться с ним наши руководители.

Итак, мнения разделились. Кто же прав?

Не будем торопиться с выводами. Посмотрим все плюсы. Во-первых, не надо впутывать суда реконструкцию завода крупнопанельного домостроения. С пуском его второй очереди, видимо, просто придется увеличить количество монтажных бригад. Мы побывали на складе прокопьевского завода КПДС и убедились, что он весь завален продукцией.

Скажем еще, если в прошлом и позапрошлом годах они изредка «натягивали» план, а больше отставали. В нынешнем дела их несколько направились. Например, бригады А. Кулагина и С. Грибко-

условия для внедрения. Вот причины, которые они выдвигают в качестве аргументов: завод КПДС не удовлетворяет потребности стройки в сборном железобетоне (идет его реконструкция), высокая аварийность башенных кранов, нехватка автотранспорта.

Теперь вернемся к башенным кранам. Крановый парк используется лишь на 59 процентов. Высокая аварийность этих механизмов — следствие некачественной подготовки и эксплуатации подкрановых путей. Вот как объясняет причины поломок механик треста С. И. Антонов:

— Возросли объемы строительства, и из-за этого бригаде управления строймеханизации приходится монтировать подкрановые пути в спешке, с нарушением последовательности и грубейшими отклонениями от требований инструкций. Потом их принимают генподрядные организации. Под давлением плана ей приходится делать ремонт лишь бы быстрее, некачественно.

Другими словами, одни стараются скорее спихнуть подкрановые пути, а другие на ходу латают дыры. По мнению С. И. Антонова, чтобы устранить эти трения между механизаторами и генподрядчиками, надо иметь отдельный участок ремонта подкрановых путей, который бы брал заботу о них на весь срок от монтажа до демонтажа. Кстати, «полемику о создании такого участка специалисты треста на страницах многотиражной газеты ведут почти год, но дело пока ненамного сдвинулось с «мертвой» точки. Объек-

ДОМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ  
СООБЩАЕТ

## Стенд для расфасовки

Рационализаторы Прокопьевского механического завода В. Г. Седых, М. Е. Литовченко и Б. Ф. Собашек предложили стенд для разборки и сборки рабочих органов проходческих комбайнов 4ПУ и ГПК.

Он состоит из рамы, направляющих, траверсы, гидроцилиндра, насоса Н-403 и блока управления. Рабочий орган комбайна крепится к траверсе. Масло из бака подается насосом в гидроблок, затем по шлангам поступает в гидроцилиндр. Шток гидроцилиндра приходит в движение, и рабочий орган комбайна распрессовывается.

Годовой экономический эффект — 1000 рублей.

## Гидравлический съемник

Рационализаторы шахты «Черкасовская» А. И. Емельянов, В. Н. Коваль и другие разработали гидравлический съемник горизонтального действия для снятия шестерни с вала электродвигателя.

Съемник имеет металлический стол, на который устанавливается гидроцилиндр от проходческого комбайна ПК-9р. На шток гидроцилиндра укрепляется зажимной патрон токарного станка и маслостанция. Электродвигатель, находящийся на стропах крана

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

● БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

## НА ПЛОЩАДКЕ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Предприятия нашего города не выполняют план сдачи цветного металла. Только за девять месяцев задолженность составляет 155 тонн. Самый отстающий — завод «Электромашина».

Каковы же причины этого?

Во-первых, на заводе нет склада. Руководство Кузбасского управления «Вторцветмет» неоднократно предупреждало о том, что строительство склада для отходов цветного металла необходимо. Особенно сейчас, когда началась зима, снежные заносы, и нежелательно, чтобы металл хранился под открытым небом.

В прошлом году представители Кузбасского управления «Вторцветмет» несколько раз интересовались, как оборудована площадка для сбора отходов цветных металлов.

## ЗАБЫЛИ О МАТЕРИ

Мы, жители дома № 16 по улице Кучина, обращаемся к вам с просьбой помочь престарелому человеку.

В нашем доме в квартире № 9 проживает бабушка 88 лет Марфа Васильевна Сударикова. Она тяжело больна, не передвигается даже в пределах комнаты, совсем беспомощная. У нее четверо детей, и все они живут здесь же, в Прокопьевске. Но несмотря на наши многочисленные телефонные звонки, ни один из

каждый раз была одна и та же картина: пакетировочные машины сломаны, нет даже весов для взвешивания отходов металла. На замечания руководство завода никак не реагирует, и вот кончается нынешний год, а изменений на площадке — никаких. Кроме этого, в цехах завода никто не следит за правильным сбором отходов цветного металла — он слеживается, загрязняется. И в то же время нам заявляют, что годовой план 614,8 тонны — нереальный.

Нет, этот план вполне выполним, нужно только для этого правильно собирать и хранить отходы цветного лома.

**Т. ПОТЕМКИНА,**  
старший уполномоченный Кузбасского управления «Вторцветмет» по Прокопьевску.

них не проявил о ней заботу, ничем не утешил.

Не знаем, какие у них счеты с большой старой матерью, но не приходят они к ней даже в выходные дни.

Мы помогаем ей, но ведь все работаем, у каждого своя семья, свои заботы. А за неей нужен особый уход. Может быть, дети ее, прочитав это письмо, поймут свою ошибку.

**Н. ФУРСОВА**  
и другие.

дах они изредка «натягивали» план, а больше отставали. В нынешнем дела их несколько направились. Например, бригады А. Кулагина и С. Грибковского за 10 месяцев освоили соответственно на 80 и 51 тысячу рублей больше, чем намечалось планом. Это улучшило обеспечение фронтом работ электриков, сантехников и прочие службы. В результате — заметный рост в освоении капиталовложений. В сравнении с десятью месяцами прошлого года трест «Кузбассгражданстрой» № 2 выполнил строительно-монтажных работ на 3246 тысяч рублей больше.

И все же этот прирост на монтаже, который дали две бригады, не удовлетворяет «голод» отделочников в панельных «коробках». Диспропорция между монтажом и отделкой заметная. Отчего она случается?

Ответ дать нетрудно: низки темпы монтажа. Мы уже говорили — бригады С. Грибковского и А. Кулагина перекрыли план десяти месяцев, но им задания настолько скорректированы в тресте, что их достижения можно поставить под сомнения. Возьмем, к примеру, бригаду монтажников из междуреченского треста «Кузбассгражданстрой» № 1 В. Хвостова. За год она осваивает более двух миллионов рублей. Причем состав ее в сравнении с коллективами С. Грибковского и А. Кулагина почти на 35 процентов меньше. Выходит: производительность труда бригады В. Хвостова почти в два раза выше. Разница — ощущимая. И дело здесь вот в чем: междуреченские строители давно поставили на службу прогрессивный метод — монтаж с колес, а у прошпан он «не идет». Почему?

Руководители треста считают, что не созрели

капитала для строительства кольцевого завода КПДС и убедились, что он весь завален продукцией. Скажем еще, если в прошлом и позапрошлом годах завод отставал по всем показателям, то в нынешнем значительно поправил свои дела и перекрыл план полугодия. В третьем квартале прошлого года домостроители заняли первое место в соревновании родственных коллективов комбината «Кузбассжилстрой». Наконец, в октябре задание перекрыто на два процента. Так что ссылаясь на нехватку сборного железобетона сейчас не приходится.

Другое дело — комплектные поставки, без которых не может существовать монтаж с колес. Вот здесь-то домостроители здорово грешат. Как-то выступая в многостраничной газете, главный инженер завода КПДС А. К. Миртовский признался, что нужную панель на складе готовой продукции может найти только стропальщик. Так кто же в этом виноват? Скорее всего сами домостроители.

Один из авторов этих строк трудится на заводе крупнопанельного домостроения, и ему воочию удается видеть, как образуется некомплект. Иногда панели в кассетах не удается довести до кондиции (заливаются они в комплекте по 10 штук разного назначения). При выгрузке из форм они, случается, ломаются, следующая смена заливает другую партию, и, таким образом, нужная панель выпадает из общего списка, а без нее не построишь дом. Правда, когда из управления треста начинают сыпаться громы и молнии, домостроители срочно устраняют дефицит. Рационализаторы завода внедрили металлические вставки, благодаря которым легко менять конфигурацию кассеты и восполнять

недостаток. Но это, конечно, сокращает время на монтаж и демонтаж установки. Экономический эффект 2900 руб в гол.

и, помимо сокращения времени на монтаж и демонтаж установки, сокращает время на монтаж и демонтаж установки. Экономический эффект 2900 руб в гол.

гидроцилиндра укрепляется зажимной патрон токарного станка и маслостанция. Электродвигатель, находящийся на стропах кранбалки, поднимается и устанавливается на стол. Затем включается маслостанция. Шток гидроцилиндра под давлением масла выдвигается, шестерня электродвигателя зажимается захватами и при обратном ходе штока снимается с вала.

Внедрение предложения позволило ликвидировать ручной труд.

## Для установки БГА-4

Горняки шахты «Прокопьевская» Я. Ф. Шлегель, В. Э. Плац и В. А. Немытов значительно облегчили транспортировку буровой установки в шахте, разработав удобную в работе платформу. Она изготавливается из рамы, шахтной вагонетки. К раме привариваются приливы, в которые устанавливаются стойки для раскрепления установки БГА-4 в горной выработке.

Электрический кабель прокладывается в трубе и тем самым защищается от механических повреждений. На платформе имеются гнезда для огнетушителей и насос для орошения. Перестановка буровой установки БГА-4 под предполагаемую скважину осуществляется при помощи длинноходового домкрата. Домкрат приводится в рабочее состояние от маслостанции буровой установки.

С внедрением предложения сокращается время на монтаж и демонтаж установки. Экономический эффект 2900 руб в гол.

помощная. У нее четверо детей, и все они живут здесь же, в Прокопьевске. Но несмотря на наши многочисленные телефонные звонки, ни один из

ребенок еще не знал, где жить, прочитав это письмо, поймут свою ошибку.

Н. ФУРСОВА  
и другие.

## ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Пять месяцев назад в ванной комнате моей квартиры с потолка начала капать вода. Я обратилась в ЖЭК № 5. Побещали устранить утечку. Но не тут-то было: с тех пор обивала пороги. Потолок приобрел черно-зеленый цвет. А вода все капает: то посудину подставлю, то сотру с

А. ХРАБРЫХ,  
ул. Институтская,  
94-60.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «О щите на живой береге»

На заметку инженера Б. Рудаева в «Шахтерской правде» за 3 октября отвечает начальник дорожно-строительного управления № 5 А. И. Скобленко:

Критика признана правильной. Заведующего щебеночным карьером обязали установить предупредительные знаки на специальные деревянные столбы.



МОСКВА. На Волгоградском проспекте в интересном по архитектуре здании открылся музей АЗЛК. Его стены рассказывают о пути, пройденном предприятием от маленького заводика имени КИМ, территории которого была меньше любого современного цеха, до объединения «Автомосквич» — одного из крупнейших в стране. Среди экспонатов 13 автомашин, которые сошли с конвейера завода в разные годы. Вот один из

первых автомобилей «Форд-А», который собирался на заводе из деталей, привозимых из-за рубежа. Недавно сошедшая с конвейера новая модель «Москвич-2140 люкс» занимает самое почетное место. Большой интерес у зрителей вызвали перспективные модели «Меридиан 1700 Тс» и «Москвич-2141».

На снимке: у перспективной модели «Меридиан 1700 Тс». Фотохроника ТАСС.

## НА СТАРТЕ — «БАГГИ»

Соревнования на спортивных автомобилях «багги» — молодой вид автоспорта. Первый автокросс состоялся десять лет назад в чешском городе Пардубице. У нас впервые «багги» появились в 1972 году.

Крутые виражи и сложные повороты, опасные спуски и коварные трамплины — такова традиционная трасса гонок на «багги». Несколько необычен внешний вид машин: вместо кузова — конструкция из труб, ветровые стекла тоже отсутствуют.

(это делает гонку более безопасной). Все водители — в крепких шлемах и защитных очках. «Багги» снабжены солидными моторами от мотоциклов, «Жигулей», «Волг» (в зависимости от класса). Важно и то, что каждый гонщик сам совершенствует свою машину, стандартны лишь моторы и ряд узлов.

На снимках: летчик-космонавт СССР Г. Гречко беседует с гонщиком из Запорожья; на трассе гонки.

Фотохроника ТАСС.



# Объект исследования — Мировой океан

Самая южная точка Крымского полуострова — мыс Сарыч недалеко от Фороса, где упирается в море главная гряда Крымских гор. Искусственный же островок на сваях, построенный у поселка Кацивели в 700 метрах от берега, на полкилометра южнее мыса Сарыч, так что самые южные жители Крыма — это сотрудники расположенной там лаборатории Морского гидрофизического института Академии наук УССР.

Кацивели — колыбель института: именно здесь в 1929 году основала первую в мире гидрофизическую станцию группа ученых во главе с Василием Шулейкиным — впоследствии известным океанологом, академиком. Здесь, собственно, и родилась новая наука — физика моря; здесь было сделано немало выдающихся открытий, в том числе открытие «голоса моря» — инфразвуковых волн, по-

Конакри. Сейчас Советский Союз по соглашению с гвинейским правительством ведет строительство современного научного центра по изучению океана.

Рабочая площадка гидрофизиков — не только береговые научные станции, но и открытое море. И каждый сотрудник института немалую часть года проводит в плавании. Морскому гидрофизическому институту АН УССР принадлежат несколько научно-исследовательских судов общим водоизмещением 14 тысяч тонн.

Научно-исследовательское судно института «Михаил Ломоносов» — один из ветеранов мирового научного флота. Построенное в 1957 году, оно долгое время было самым крупным из всех судов, специально предназначенных для океанографических исследований.

Сегодня на многих важнейших объектах народного хозяйства нашей области на помощь в борьбе с огнем пришли неусыпные «глаза и уши» — автоматические средства обнаружения и тушения пожаров. Такие установки сразу же извещают о повышенной температуре, отключают подачу воздуха, мгновенно оповещают об огне, немедленно вводят в действие эффективные средства борьбы со страшной стихией.

Анализ пожаров подтверждает и экономическую целесообразность применения пожарной автоматики. Только за последние три года такие установки предотвратили немало крупных пожаров.

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

#### Как мне поступить?

— спрашивает редакцию читательница М. Л., — мой муж постоянно пьет, в пьяном виде ведет себя безобразно, выгоняет меня из дома, грозится

## АВТОМАТИКА НА СТРАЖЕ ОГНЯ

Инженерно-техническим работникам проектных организаций несомненную практическую помощь окажет ряд справочных пособий, недавно выпущенных в свет специализированными издательствами страны.

Книга Е. Н. Иванова «Автоматическая пожарная охрана» («Стройиздат») — одно из таких пособий. Страницы книги знакомят с систематическим анализом установок предупреждения и тушения пожаров, помогают специалистам правильно выбрать и эксплуатировать автоматические сред-

ства с точки зрения экономической выгоды, рассмотрены методы расчета, правила монтажа и эксплуатации оборудования.

На инженерно-технических работников проектных и монтажных организаций промышленных предприятий, преподавателей и учащихся специальных учебных заведений рассчитана книга «Проектирование установок автоматического пожаротушения» Киевского издательства «Будивельник». Авторы нового пособия Е. Н. Болотин, И. И. Мажара, Н. Ф. Пестмаль приводят классификации и краткие ха-

рактеристики огнетушащих веществ и установок пожаротушения, рассматривают выбор и методику расчета автоматических установок при проектировании промышленных зданий и сооружений. Ценным является то, что в справочном пособии обобщен опыт проектирования установок автоматического пожаротушения специализированными проектными организациями и подразделениями.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
начальник отдела  
УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Следующий номер газеты выйдет 22 ноября.

**А. П. Гуркина.**  
25 ноября, во вторник,  
в то же время — Ф. А.  
Коновалов.

27 ноября, в четверг, в  
то же время — Т. М.  
Комарова.

читай (9-30, 11-30,  
13-30, 15-30). Золотой  
пояс (17-30, 19-30, 21).  
КИНОТЕАТР «ТЕМП». День свадьбы придется  
уточнить (12, 16, 18,  
19-40, 21-40). Как ка-

18, 19-40, 21-30). Ди-  
кая собака Динго  
(10, 14-20).  
**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ  
АВТОМАТИКИ.** Жизнь  
прекрасна (17-20,  
19, 21). Зарубки на па-  
мять (15).

### ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМ-  
СОМОЛА. Сегодня, Бе-

новая наука — физика моря; здесь было сделано немало выдающихся открытий, в том числе открытие «голоса моря» — инфразвуковых волн, рождающихся драматическими штормами и позволяющих предсказать приближение бури.

Рядом с лабораториями корпусами круглое здание диаметром более 50 метров с двойными стеклянными стенами. Двухметровое кольцевое пространство между ними — экспериментальный штормовой бассейн. Мощные вентиляторы, установленные наверху, создают ветер заданной силы — до 16 метров в секунду, что соответствует шестибалльному шторму. А гидрофизики, располагающиеся с приборами в середине кольца, наблюдают, как возникают и затухают поднятые искусственным воздушным потоком волны.

По всей акватории Черного моря, от Одессы до Батуми, предполагается установить автоматические буи с приборами — они будут собирать информацию о море и передавать ее по радио в Кавкази, где для ее обработки устанавливается новая мощная ЭВМ.

Автоматизация изучения морей и океанов — одно из главных направлений работы института, и многие разработанные здесь приборы для океанологических исследований не имеют себе равных в мире.

Новые возможности ученым представляются в будущем году, когда начнутся совместные научные работы на западном побережье Африки, в столице Гвинейской Республики —

он долгое время было самым крупным из всех судов, специально предназначенных для океанографических исследований.

«Михаил Ломоносов» совершил 39 рейсов, побывав во всех океанах планеты. Во время этих рейсов было проведено много ценных исследований. Некоторые из них ознаменовались крупными открытиями.

Научные заслуги судна не в последнюю очередь объясняются тем, что на нем созданы условия для самых сложных исследований. Здесь есть вычислительный центр, и ученыe могут немедленно обрабатывать и анализировать собранную первичную информацию.

Рейс «Михаила Ломоносова» в этом году был не совсем обычным. Его главная цель помимо гидрофизических исследований — изучение промышленных ресурсов Индийского океана с учетом синоптической вихревой структуры.

Синоптические вихри — гигантские водовороты-затихания в океане размечены в сотни километров. Они открыты недавно и сейчас интенсивно изучаются. Есть гипотеза, что эти вихри представляют собой что-то вроде блуждающих оазисов с повышенной биологической продуктивностью. А если это так, то, изучая законы их возникновения и передвижения в океане, гидрофизики помогут рыбакам определять перспективные районы лова.

А. ИОРДАНСКИЙ.  
(АПН).

— спрашивает редакцию читательница М. Л., — мой муж постоянно пьет, в пьяном виде ведет себя безобразно, выгоняет меня из дома, грозится сжечь дом.

Мы попросили заместителя прокурора города Н. А. Ермусевич ответить на вопрос женщины:

— Можно обратиться в милицию. Если это не помогает, через милицию же или профсоюзный комитет предприятия, где работает муж, ходатайствовать о привлечении его к принудительному лечению от алкоголизма. Кроме того, если не достаточно мер общественного воздействия, можно обратиться в народный суд для выселения в связи с невозможностью совместного проживания в одном доме.

## Вниманию подписчиков

22 ноября во Дворце культуры завода шахтной автоматики с 8 до 10 часов утра будет проводиться запись на собрание сочинений А. Блока в шести томах, Л. Ошанина в трех томах, С. Орлова в трех томах, А. Жарова в трех томах.

С 10 часов состоится розыгрыш при помощи датчика случайных чисел.

Выигравшие могут оформить подписку на следующую неделю, в понедельник и вторник, с 17 до 19 часов в магазине «Подписные издания» по ул. Российской, 27.

КНИГОТОРГ.



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМ. СОМОЛА. Сегодня, Берег (19). Завтра. Гнездо глухаря (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Экипаж (10, 12-40, 15-10, 18, 20-40). Зал «Глобус». Полет с космонавтом (9, 11, 13, 14-40, 17, 19, 20-50). Зал «Кругозор». Наш друг Пиши-

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

База «Росбакалей»

проводит  
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
овощных консервов  
с дегустацией

20 ноября — в магазине № 117 (Ясная 10-я на);  
кофе жареного в зернах  
27 ноября — в магазине № 104 «Сибирик».

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе Маганака на равноценную на Тыргане.

Обращаться по телефону 2-26-82 до 17 часов.

СНИМУ квартиру на любой срок на Тыргане или Красной Горке.

Обращаться после 16 часов по адресу: ул. Светлая роща, 40 (Красная Горка).

СНИМУ благоустроенную квартиру сроком на три года на Маганаке или в центре города. Семья три человека.

Обращаться по телефону 2-96-21 после 17 часов.

13-30, 15-30), Золотой пояс (17-30, 19-30, 21). КИНОТЕАТР «ТЕМП». День свадьбы придется уточнить (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Как казаки мушкетерам помогали (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Впервые за мужем (12, 16, 18, 20, 21-40). Отряд особого назначения (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Ну, погоди! (14-30). Капитан (12, 16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Четверо против кардинала (12, 16-10).

20—30 НОЯБРЯ  
в салоне трикотажного ателье при Доме быта проводятся

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
трикотажных изделий.

Здесь можно приобрести свитеры, пулloverы, жакеты, куртки с капюшоном, рейтязы, юбки-плиссе, спортивные шапочки, сдать в ремонт и на обновление устаревший трикотаж, кримпленевые пластины, переделать с взрослого размера на детский.

22 ноября состоится демонстрация моделей.

Ателье работает с 10 до 19 часов.

Коллектив Яснополянской автобазы выражает глубокое соболезнование главному инженеру тракторно-бульдозерной базы Донцову Николаю Григорьевичу по поводу смерти его жены Тамары Ивановны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

как в субботу (10, 14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Жизнь прекрасна (17-20, 19, 21). Зарубки на память (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Город принял (15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Прощальная гастроль «артиста» (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Вестсайдская история — две серии (14, 17, 20). Предательница (11, 14).

СНИМУ квартиру на два—три года в центре города или на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Гурьевская, 5—7 (Ясная Поляна) или по телефону 2-66-83 с 7 часов 30 минут до 16 часов.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты имени Ф. Э. Дзержинского глубоко скорбят по поводу смерти горного мастера, члена КПСС.

АРТЕМЬЕВА  
Анатолия  
Александровича  
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация и администрация орса «Кировуголь» выражают глубокое соболезнование начальнику плавового отдела Колыванской Кларе Филипповне по поводу смерти ее мужа

ПЕРМИНОВА  
Анатолия Николаевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж 56600  
Офсетная печать. Заказ 13575  
ОП16450